3.1.3 Prosty nosnik zatiZzeny kombinovanym zatizenim
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznalime podpory a,b a dal$i zajimava mistac, d. e, t
2) Naznacime pribéh reakci podle typu podpory

No a

b
AN
V, lVb
3) Rozlozeni Sikmé sily

- Fix=F;.co0s20°=30.cos 20°= 28,191 kN
Fy

™~ Fi,=F;.sin 20°=30.sin 20°=10,261 kN

- F3,=F;3.c0835°=21.cos 35°=17,202 kN

F3\

F;,=F;.sin 35°=21 . sin 35° = 12,045 kN

4) Vypocet nahradnich bfemen
Q1=1/2.fd1.11=1/2.38.2,4=45,6kN
szfdz.12:27.2:54kN
Qs=fp.13=27.1=27kN
Q4:fd2.14:27.2=54kN

5) Vypocitame reakce
Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci N,.

a)
ZFX:- =10 QL
=i Na'le'F3x:0
N, - 28,191 -17,202 =0
N.=45393 kN —

b) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypoéitdme reakci V,.

n + _
;Mag=0f\ 2

Va.6-Q1.52+F,.3,6-F,.2-Q,.1+Q3.05+F3,.1+Qs.2+F,.3=0

V..6-45,6.52+10,261 .3,6- 36.2-54.1+27.0,5+12,045.1+54.2+14.3=0
V.. 6=150,6354

V,=25106kN /~ N

¢) Reakci V, je mozno také uréit pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a.

Y=o N

=1 Q1.08-Fp,. 24+ F,.4+Q,.5+V;,.6+Q;.65+F;,.7+Qs.8+F,.9 =0

45,6.0,8—10,261 .24+ 36.4+54.5+V,.6+27.65+12,045.7+54.8+14.9 =0
V. 6= - 1243,6686
Vo =:2072781 kN ™\

235



c)

Spravnost vypoctu Ize oveétit pomoci silové podminky do osy z.

- Va—Q +F,—F, -Qu+V,-Q3-F3, -Q; —~F4, =0
25,106 —45,6 + 10,261 — 36 — 54 + 207,278 — 27 — 12,045 - 54 - 14 =0

0=0,/

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1)

2)

3)

Vypodet pribéhu normalovych sil (znaménkova konvence )

- Mezi jednotlivymi plisobisti normalovych sil a a ¢ je konstantni pribéh, ktery se méni vzdy
skokem v pisobisti nové sily a to pravé o hodnotu této normalové sily.

v bodé a: N,"= "N,=-45,393 kN

v bodé c: N¥ = N,* + Fy, = - 45,393 + 10,261 = - 17,202 kN

v bodé d: Ng“=N" =-17.202 kN

vbodé b: Ny"=Ng" = - 17,202 kN

v bodé e: No"= Ny~ + Fi = - 17,202 + 17,202 =0

vbodé f: N =N." =0

Vypodet pribéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence )

- Zbodu a do bodu ¢ je pribeh kiivka 2.stupné a meéni se o velikost ndhradniho bfemena
Q.

-V bodé ¢ dojde v pribéhu ke skoku o velikosti hodnoty sily F,.

- Zbodu c do bodu d je konstantni pribeh.

-V bodé¢ d dojde v pribéhu ke skoku o velikosti hodnoty sily F,.

- Zbodu d do bodu b je pribéh linearni a meéni se o velikost ndhradniho bfemena Q-.

-V bodé b dojde v pribéhu ke skoku o velikosti hodnoty reakce V.

- Zbodu b do bodu ¢ je pribéh linearni a méni se o velikost ndhradniho bfemena Q5

-V bodé e dojde v prabéhu ke skoku o velikosti hodnoty sily F,.

- Zbodu e do bodu f je prubéh linearni a méni se o velikost ndhradniho bfemena Q.

-V bodé f dojde v pribéhu ke skoku o velikosti hodnoty sily F, a vracime se k zakladni
care.

v bodé a: V,)=V,=25,106 kN
vbodé c: V& = V,'— Q; = 25,106 — 45,6 = - 20,494 kN
VLS =v.I+F,=-20,494+ 10,261 = - 10,233 kN
vbode d: Vi =V,F'=-10,233 kN
V& =V& —F,=-10,233-36=- 46233 kN
vbodé b: V"=V —Q,=-46,233 - 54=-100233 kN
Voo = V& + V, = - 100,233 + 207,278 = 107,045 kN
v bodé e: VS =V, — Qs = 107,045 — 27 = 80,045 kN
Vo = V.E— F;, = 80,045 — 12,045 = 68 kN
vbodé f: V&=V, —Q;=68—-54=14%kN
V& =V i=Fi=14-14=0

Vypocet pribéhu ohybovych momentli( znaménkova konvence C) )

- Zbodu a do bodu ¢ je pribéh kiivka 3.stupné.

- Zbodu ¢ do bodu d je pribeh linearni (kiivka 1.stupné)

- Zbodu d do bodu f je pribéh kiivka 2.stupné, kterd vSak méa zlom v bodé b i1 v bode¢ e.

236



v bodé a: M,"=0

vbodé c: MF=V,.2,4-Q;.1,6=25106.2,4-45,6.1,6= -12.706 kNm

vbodé d: M¢*=V,.4-Q,.32+F,,.1,6=25,106.4—456.3,2+10,261 . 1,6=
-29.078kNm

vbodé b: My =-F4.3-Qs.2-Fs3,.1 =Q3.0,5=-14.3-54.2-12,045.1-27.0,5=
-175.545 kNm

vbodé e: MS=-F4;.2-Q,.1=-14.2-54.1=-82kNm

v bodé f: Mf =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé b, tzn. Ze ohybovy moment mé v tomto
misté maximalni hodnotu o velikost 175,545 kNm.
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